

纪念孙中山诞辰 150 周年大会举行

习近平发表重要讲话

纪念孙中山先生诞辰 150 周年大会 11 日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者。我们对孙中山先生最好的纪念,就是团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的因素,把孙中山先生等一切革命先辈为之奋斗的伟大事业继续推向前进,把近代以来一切仁人志士为之奋斗的伟大事业继续推向前进,把近代以来中国人民和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向前进。

李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念孙中山先生诞辰 150 周年大会”会标,后幕正中是孙中山先生画像和“1866-2016”字标,10 面红旗分列两侧。

上午 10 时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱,一生以革命为己任,立志救国救民,为中华民族作出了彪炳史册的贡献。时代造就伟大人物,伟大人物又影响时代。孙中山先生为中国

人民和中华民族作出了杰出贡献,在中国人民心中享有崇高威望,受到全体中华儿女景仰。

习近平强调,我们要学习孙中山先生热爱祖国、献身祖国的崇高风范。古今中外的历史都告诉我们,世界上没有一个民族能够亦步亦趋走别人的道路实现自己的发展振兴,也没有一种一成不变的道路可以引导所有民族实现发展振兴;一切成功发展振兴的民族,都是找到了适合自己实际的道路的民族。今天,我们要开创中华民族伟大复兴新局面,必须大力弘扬伟大的爱国主义精神,坚信中华民族有能力走出一条成功的复兴之路,增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信,坚定不移沿着中国特色社会主义道路守护好、建设好我们伟大的国家。

习近平指出,我们要学习孙中山先生天下为公、心系民众的博大情怀。任何一项伟大事业要成功,都必须从人民中找到根基,从人民中集聚力量,由人民共同来完成。今天,要开创中华民族伟大复兴新局面,我们党就必须始终把全心全意为人民服务作为根本宗旨,始终把人民拥护和支持作为力量源泉,坚持把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,永远保持对人民的赤子之心,永远同人民站在

一起,把 13 亿多中国人民凝聚成推动中华民族发展壮大的磅礴力量。

习近平强调,我们要学习孙中山先生追求真理、与时俱进的优秀品质。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。今天,我们要开创中华民族伟大复兴新局面,就必须树立宏大历史视野,把握世界发展大势,聆听时代声音,勇于坚持真理、修正错误,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,在时代前进的洪流中书写中华民族发展新篇章。

习近平指出,我们要学习孙中山先生坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神。伟大的事业之所以伟大,不仅因为这种事业是正义的、宏大的,而且因为这种事业不是一帆风顺的。伟大的人物之所以伟大,不仅因为这样的人为人类、为民族、为人类建立了丰功伟绩,而且因为这样的人在艰苦磨砺中铸就了坚强意志和高尚人格。今天,我们要开创中华民族伟大复兴新局面,就必须冷静审视深刻复杂变化的国际形势,全面把握艰巨繁重的改革发展稳定任务,进行长期不懈的艰苦努力,时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断把中华民族伟大复兴事业推向前进。

习近平强调,孙中山先生始终坚定维护国家统一和民族团结,旗帜鲜明反对一切分裂国家、分裂民族的言论和行为。维护国家主权和领土完整,绝不容忍国家分裂的历史悲剧重演,是我们对历史和人民的庄严承诺。一切分裂国家的活动都必将遭到全体中国人民坚决反对。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去。

习近平指出,孙中山先生在从事紧张的革命活动的过程中,一直思考着建设中国的问题。在旧中国的政治经济社会条件下,孙中山先生的这些宏大构想是难以实现的。今天,在中国共产党领导下,在全国各族人民顽强奋斗下,孙中山先生当年描绘的蓝图早已实现,孙中山先生致力于建设的独立、民主、富强的国家早已巍然屹立在世界东方。实践充分说明,只要道路正确、理论正确、制度正确、文化正确,只要坚定不移、坚韧不拔、坚持不懈、艰苦奋斗,朝着伟大目标持之以恒前进,我们的目标就能够达到,我们的目标也一定能够达到。

俞正声在主持大会时说,习近平总书记的重要讲话,深切缅怀了孙中山先生为民族独立、社会进步、人民幸福而不解奋斗的光辉一生,高度评价了

孙中山先生领导近代中国民族民主革命的不朽功勋,回顾总结了中国共产党继承孙中山先生遗志、领导全国各族人民英勇奋斗的艰辛历程和伟大成就,深刻阐明了全体中华儿女共同致力实现中华民族伟大复兴的历史使命,郑重重申了维护祖国统一的严正立场和坚定决心。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同德、艰苦奋斗,为实现祖国和平统一大业、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京全国人大常委会及部分人大代表,在京全国政协常委及部分委员,民族、宗教界和社会团体代表,部分外国驻华使节,孙中山先生亲属代表,港澳台有关人士代表及海外来宾,首都各界群众代表,解放军、武警部队官兵代表等约 3000 人参加大会。

纪念大会前,习近平等亲切会见了孙中山先生亲属及海外来宾代表。



微型消防车助力社区保平安

11 月 11 日,消防员使用微型消防车进行灭火演示。当日,上海虹口区购置的 38 辆微型消防车集中配发至辖区内 38 个片区。据介绍,该车体积小、功能全、操作简便,可以开展初期火灾扑救,平时还可以用于消防宣传、巡逻及火灾隐患整治等。

新华社记者 凡军 摄

“轮椅女孩”李玉洁 两个手指“戳”出励志人生

湖北省宜都市的 90 后“轮椅女孩”李玉洁 7 岁患类风湿,14 岁瘫痪辍学,被“不死的癌症”折磨了 20 年之久。但她自学成才,笔耕不辍,写了 25 万字的自传《梦想在 110 厘米之上》,后来又考上国家三级心理咨询师,还创办“知心姐姐工作室”,通过书信、热线、网络等义务为全国各地未成年人提供心理辅导。2016 年 8 月,李玉洁荣登“中国好人榜”。

长期的类风湿病,让李玉洁的 10 个手指全部弯曲变形,其中 8 个完全失去功能,仅左手的拇指、食指能动。然而就是这样一双手,却能穿针走线,串珠织锦,打字写作。辍学第二年,她开始练习写作。有一天,她的一篇文章在《中学生阅读》杂志上发表,这给了她很大的鼓舞。从此,李玉洁给自己定下目标:每天读书不少于 10 页,写作不少于 500 字。通过常人难以想象的努力,她连获三届“中国少年作家杯”全国征文大赛一等奖。

2012 年,李玉洁开始创作长篇自传体作品《梦想在 110 厘米之上》,每

天睡眠不足 6 小时,瘦得皮包骨头。最后,经过三年的艰辛努力,2015 年这部 25 万字的作品公开出版发行。后来,李玉洁又自学通过了国家三级心理咨询师考试,取得了大专学历,她说,要用自己的力量帮助更多人。2007 年起,她义务担任母校校外德育辅导员;2013 年,由她牵头的“知心姐姐李玉洁工作室”在宜都市陆城头笔社区成立,她通过现场、网络和电话热线等方式,为社区居民开展心理咨询。

2014 年,她担任宜都市陆城二中特聘辅导员,经常去给学生上德育课,她通过书信和网络交流,为学生答疑解惑。每年她还到多所中学与单位开展励志演讲,目前已开展 70 余场。她的亲身经历与自强不息的精神,感动了越来越多的年轻人。虽然在现实生活中,李玉洁有很多的痛苦和无奈,但她呈现给他人的,却总是那张温和的笑脸。(据中国文明网)

